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HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor lo kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyílttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza,

Egyes szám ára 10 kr. I

A függetlenségi párt.
Zombor, 1898. október 24.

A figyelmes politikus, a ki politikai életünk 
alakulásai iránt komoly érdeklődéssel viseltetik, 
sokszor kétkedve, gondolkozva tekint egyes je­
lenségeket. Most is érdeklődés tárgyát képezheti 
a függetlenségi párt, a mely oktalan akciójával 
ismét megakasztani óhajtja a parlament komoly 
és sikeres működését. Mi is hát az a független­
ségi párt ?

A függetlenségi pártot a forradalmi politika 
hozta Jetre. Az Ausztriától való elszakadás volt 
alapgondolata Kossuthnak s az ő eszméje által 
foggantatott pártnak. A kiegyezés után a nemzet 
elszakadt a forradalmi iránytól, a szélsőbal ellen­
ben Kossuth zászlaja alatt bevonult a parlamentbe 
s ott csinálta tovább a forradalmi politikát a váci 
levél és az inkompatibilitás alapján.

Később a szélsőbal programmot változtatott. 
Nem akart elszakadni sem a dinasztiától, sem 
Ausztriától. Az inkompatibilitás tanát a parla­
mentarizmussal állította szembe. A forradalmi 
irányt parlamentünkkel hozta ellentétbe. Elejtette 
a forradalmi iránynak tartalmát, de megőrizte 
taktikáját.

Forradalmi párt maradt, de a mi paradoxon 
a parlamentárizmus terén.

Összes, régi hagyományaival, magával Kos­
suthtal szakított, megtagadva ennek elveit, vagy 
lehetetlennek tartva ezek keresztülvitelét, de 
forradalmi eszközeit parlamenti életünkben mindig 
megtartotta s készen volt minduntalan kitűzni a 
parlamenti lázadás zászlaját. Lélektanilag leg­
nagyobb képtelenség s politikailag legnagyobb 
lehetetlenség, hogy a függetlenségi párt még 
Deák Ferencz alkotását is forradalmi eszközökkel 
védte, a midőn Incus a non lucendo Deák-pártibb 
akart lenni a Deak-párfnál s majd a szabadelvű- 
pártnál.

Újabb alkotmányosságunk egész története 
tele van a szélsőbal forradalmi kísérleteivel a 
parlament s az alkotmányos rend ellen. Nem volt 
egyetlen egy alkalom, melynek megragadását 
elmulasztotta volna, hogy lehetetlenné tegye a

parlament tárgyalásait s a kormányzás rendes 
menetét.

Ha reformalkotásaink terén a kelleténél sok­
kal bátrabb maradtunk, ha állami berendezke- 
desiink meg ma is hiánjos, ennek legnagyobb­
részt a függetlenségi párt és forradalmi taktikája 
az oka. A legjellemzőbb az, hogy minél távolabb 
jutott a szélsőbal Kossuth álláspontjától, a poli­
tikai forradalom irányától, annál inkább előbbre 
haladt a parlamenti forradalom utján. A véderő­
vita óta, tehát közel egy évtized elforgása alatt, 
a szélsőbal és a magukat hol mérsékelteknek, 
hol nemzetieknek mondó szövetségesei be sem 
vonták a parlamenti lázadás zászlaját. Néhány 
rövid alkalomtol eltekintve, állandóan künn tábo­
rozott a szélsőbal forradalmi serege a gyöngo 
házszabályok által kínált mezőn s onnét ostro­
molta parlamentárizmusunkat. Újabb történetünk 
tele van az utcán és a Sándor-utcai palotában 
véghezvitt botrányos jelenetekkel s a parlament 
gepezetenek megakadásával. Ha még mindig a 
politikailag és parlamentileg iskolázott népek so­
rába számítanak minket, ennek oka bizonyára 
nem a szélsőbal, hanem régen a Deák-párt s 
most a szabadelvűpárt bölcsesége.

A legjellemzőbb az, hogy régebben a szél­
sőbaloldal legalább tudta, hogy mit akar. Kos­
suthtal együtt hirdette az inkompatibilitást. Lehe­
tetlennek tartotta Magyorországnak Ausztriával 
való egyiittmaradasát s e célokhoz alkalmazta 
forradalmi taktikáját. A fegyveres forradalmat, 
melyet a nemzet Deák vezérlete alatt visszauta­
sított, felcserélte a társadalmi és parlamenti for­
radalommal, s igy akarta fölrobbantani Deák alko­
tását és megsemmisíteni azon kötést, mely a nem­
zet és királya közt létrejött.

Most a függetlenségi párt e célok közül 
egyiket, sem akarja, miért folytatja mégis régi 
taktikáját ? A veszedelem ép abban rejlik, hogy 
a függetlenségi párt romboló elemei öntudatlanul, 
vak ösztön gyanánt működnek. Nem tudják, mit 
akarnak, mi a céljuk, mégis minduntalan feltámad­
nak parlamentárizmusunk s nemzeti kormányza­
tunk ellen. Parlamenti dinamit patront képeznek, 
melyet minden véletlenség és alkalom fölrobant- 
bat. Ls a szélsőbal túlzóit az teszi leginkább el­

ítélendőkké, hogy nincs valamely nagy, bár hi­
bás céljuk s nincs nagy, bár téves szenvedélyük. 
Az elragadtatás s önkivüli állapot sokat megma­
gyaráz és kiment, de a függetlenségi párt túlzói 
minden hevület és eszmei lendület nélkül rombol­
nak. A bajt fokozza az, hogy az elemek terroriz­
musa alá kerülnek a szélső tábor nyugodtabb ke­
délyei is, sőt — mint ezt a most folyamatban 
ievo burkolt obstrukció is tanúsítja — a nemzeti 
párt mindig többé-kevésbé hajlandó a csatlako- 
zásra e szélső elemekhez.

Három évtized tapasztalata az, hogy a füg­
getlenségi pártnak a parlamentarizmussal szembe 
állított forradalmi taktikája mellett lehetetlen maga 
a parlamentarizmus s a parlamenti kormányzás. 
A helyzet tehát az, hogy a nemzetnek a függet- 
getleuségi párt túlzóinak forradalmi taktikája, 
vagy a parlamentarizmus közt kell választania. 
Vagy van parlamenti forma Magyarországon, vagy 
a túlzók uralmáé a hatalom a Sándor-utcai palo­
tában.

A nemzet az újabb parlamenti választások­
nál többször kimutatta már, hogy elfordult a 
szélső baltól. Egy újabb választás, a független­
ségi párt teljes bukására fog vezetni. Valóban 
addig nem lehet igazi parlamentarizmus Magyar- 
országon, mig a parlamenti anarkia emberei benn 
ülnek a nemzet képviseletében. De egyúttal elér­
kezett ideje annak, hogy a magyar politika ve­
zérei komolyan és sürgősen fontolva vegyék par­
lamentarizmusunk megvédelmezését magában a 
parlamentben oly eszközök segítségével, melyek 
a bontó elemek forradalmi taktikáját lehetetlenné 
teszik. Különben hasztalan építettünk monumen­
tális templomot ezredéves alkotmányunk és par­
lamentarizmusunk számára. Mielőtt oda áthurcol- 
kodik, a Sándor-utcai palota romba dőlhet maga 
alkotmányunk és parlamentarizmusunk.

Egységes munka a nemzet- 
gazdászatban.

A termeszei öléből keletkeznek mindazon ter­
mények, melyek mint élelmiszerek, ruhanemüek, 
az élet feutartásara szolgáló eszközök nyers és

A „BÁCSKA“ tárcája.
Eredeti magyar dalok.-)

— Irta és megzenésítette: dr. Szászy István. —
I.

Azt se mondtad Isten áldjon,
Pedig tán az örök álom 
Ringatja el nemsokára szívemet.
Búcsút vennél tudom tőlem,
Majd ha kitan a temetőben 
Síromon a fakeresztet öleled.
Könyedet a hant fölissza,
De engemet nem ad vissza 
Soha többé, soha többé . . .
Azt se mondtad Isten áldjon,
Pedig tán az örök álom 
Ringatja el nemsokára szívemet.

II.

A becsei temetőbe’ én reám vár mind az a sok sírbalom 
Mindegyik azt kérdi tőlem, hogy talán a boldogságom
... . ... siratom.

Add vissza a jegykendőmet!
Jó lesz nekem szemfedőnek 
Alatta is csak te rólad álmodom . . .

III.

Erre felé, erre felé minden legény azt mondja, 
Soha se lesz, sohase lesz leánynak a bolondja. 
Mert a legény, ha becsei, dehogy teszi:
Nem kacsingat a lányra.
De ha egyszer megszereti .. . Isten neki! 
Feleségül kívánja.

*

Erre felé, erre felé olyanok a leányok,
Hogy a legény, hogy a legény hiába néz reá jók.
*) A N.-Szövetség vasárnapi hangversenyén a szerző zongora 

kísérete mellett énekelte Göndör Ferenezné úrnő. Szert.

Mert a leány, ha becsei, dehogy teszi: 
Nem kacsint a legényre.
De ha egyszer megszereti . . . Isten neki! 
Ráborul a szívére.

(32.)

A GYEMÁMTKÖSZÖRŰS.
R. Bonin H. regénye.

Fordította: SzŐIIŐSi Jenő.
(Folytatás.)

Harmincadik fejezet.
, , ^efren kapitányt a rendőrségnél egy ósdi 

nehéz tolgyfabutorzatfal ellátott kicsiny szobába helyez­
ték, melynek ablakát sűrű vasrács fedte, de melyből
SIpd.?i?erett^e? ér?ekeS tájra üyilt ki,átás- Az alatta 
elterülő temérdek alacsony háztető, a sok hajóorom,
árboc, mi ide ellátszott, kellemesen szórakoztatták a ka­
pitányt üres óráiban.

Talán különösnek tetszik, de a kapitánynak tényleg 
alig volt fogságában egy-egy szabad órája; különben is
f rXDku..1mb?reTV0lt’ a ki dologtalanul egy percet se 
tudott eltölteni. Hajószámláit s egyéb iratokat vitt ma- 
gával a fogházba, mi sok dolgot adott neki; de munkába 
került a biztosító társaság ellen emelt panasza is, mit 
itt fogalmazott meg; továbbá az önvédelemből okozott 
gyilkosságról szóló védőbeszédjének diszpozícióit is itt 
vciciiG meg.

Védőügyvédet nem akart fogadni s határozottan 
védőt020“ ^ 6 Cn’ h0gy hlvatalbó1 adjanak melléje

fgy tiszta és világos, szólt minden ellen­
vetésre, melylyel illették. Megtudok én az államügyésznek 
felelni s nem kívánok múvédelmet; azok az igazság- 
forgatók mindent jobban összebonyolitanak; a dolog oly 
egyszerű, hogy a legegyszerűbb ember is átlátja s nem 
kell azt így vagy amúgy feltálalni. Az egész vizsgálati 
fogságot csak a törvényben megkövetelt formaságnak

X'Sy másik ügyében azonban már nem volt ennyire 
tisztában van Heeren, t. i. a Sivers Pál elleni tanús­
kodásában, hogy az gyújtotta volna fel a hajót. Annak 
ellenére, hogy Blomkiszt a szemébe vágta, miszerint az

I '0U az ő saját fia, nem érzett irányában semmi külö­
nöset, de bensejében mégis megszólalt valami, mert 
vallomásával az ifjút busz évi fegyházzal sújtják. Más­
részt azonban fenn kellett tartania a vádat s Sivers-szel 
szembesittetnie kelletett, bogy a biztosított összeghez 
jusson.

Sokat gondolkozott felette.
— Egészen jogosan tehetem fel, hogy ahhoz az 

ifjúhoz abszolút semmi közöm, tépelődék magában van 
Heeren; busz éve nem tudok felőle semmit, busz éve 
holtnak tekintettem én is s most minden tervem, mely 
a vagyoni bukástól egyedül menthet meg, dőljön miatta 
dugába! S még hozzá annak a nőnek a gyermeke, ki 
unalmas galambszerelmével majd megölt.

Mereven nézett ki a rácsos ablakon.
S e nő még él, s ha nem évült volna el a 

dolog, szép pörre adna alkalmat. Jó is volt, takaros is 
volt! . . . ábrándozék tovább a kapitány, de mért oly 
ördöngősen érzékeny ? még ma is vele volnék s nem 
adom fejemet ily veszedelmes spekulációkra, ha ostoba 
féltékenykedésével s keserves zokogásával el nem űz. 
A siránkozó asszony olyan borzalmas előttem. És most 
elémbe kerül a fia! Azért tetszett hát mindjárt első 
látásra olyan ismerősnek. Csak ismertem volna fel akkor 
mindjárt a hasonlatosságot, nem jutok ilyen szorult 
helyzetbe . . . lsem, nem akarom Őt a rabláncra fűzetni! 
pattant föl rövid szünet után a kapitány s nagyot 
dobbant lábával. Nem is kell ellene tanúskodnom, ha 
fiamul ismerem el; de a társaság bizonyítékokat kér, 
újabb vizsgálatot rendel el, hogy mi más okozhatta a 
tüzet. És ha nem tekinthetik őt a fóbfinösnek, más 
uton-módon csikarják ki a matrózoktól az igazat, vagy 
vezetik rá valahogy a figyelmüket. Sok minden juthatna 
igy eszükbe s utóbb még én kerülök csávába, aztán 
rabbilincsbe.

Jövőm, még több, existenciám függ a vallomá­
somtól ! tanakodék tovább van Heeren------- de ezt az
embert nem vethetem a börtönbe! nem tudom, nem 
bírom ezt megtenni! kiáltá oly hangosan, hogy ijedten 
tekinte maga körül. Ha akkor a tengerbe fullad, akkor, 
nos akkor minden rendben volna, de ő él s én nem 
akarom rásütni, hogy gyújtogató, nem akarom rabságra 
vettetni — s megint nekibámult merev szemeivel a

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



átalakított állapotban az emberiség anyagi lét­
feltételeit képezik és azok előállítására szolgáló 
munka ősi idők óta a nemzetgazdaság feladata. 
A nyers anyag előállítása a fóldmivelés és annak 
számos mellékágainak feladata; annak használható 
alakba való átidomitása pedig az ipar és gyári 
munkának a dolga; a mint látják tehát, az egy 
tárgyra vonatkozó munkafolyam látszólag kettő, 
de céljára nézve egy és el nem választható.

A nemzeti munka tehát akkor egységes, ha 
mindkét termelési folyam egyesül, otthon történik 
és áldásával saját nemzetét boldogítja. Ennek 
kulturális niveauja is csak abban határozódik, 
hogy megvan-e a munkaegység egy nemzetnél, 
mivel jólét, gazdagság, ennek folytán szellemi 
emelkedés és általános műveltség csakis ebben 
az esetben hatja át a népet; ellenesetben hacsak 
egyoldalú, például földmivelési a nemzeti munka, 
szóval, ha az agrikulturális állam, tömeges nyomor 
és elmaradás, szokott következése lenni.

Es ez észszerűen másként nem is lehet; 
miért nem? A nyers termelő hely változtatásra, 
messze elszállításra távoli emporiumoknak termel 
a kereskedő a szállító eszközök közvetítésével 
és igy a szállítási és közvetítési dijak a termelő 
terhére esnek és főleg a kereskedelemnek válnak 
javára. Ezenkívül elszállítja a nyerstermelő hulla­
dékaival talaja erejének jórészét máshová, hol 
ismét trágyaszerül szolgál, szóval saját bankjá­
ból, földjéből vissza nem idézhető kincseket el­
szállít; úgy, hogy a dolog természeténél fogva, 
nemsokára emberanyagot szállitand, a köznyomor 
miatt kivándorlásra kényszerítvén azt.

Igenis, a leginkább földmiveléssel foglalkozó 
államokban, mint egy csodálatos paradoxon, az 
egész világon legnagyobb a tömeg-nyomor, leg- 
sülyedtebb a szellemi és anyagi jólét. Miért ? 
mivel nincsen egységes nemzeti munka, csak fél, 
ez pedig a természet rendjénél fogva nem ad 
elég és kielégítő keresetet a népnek; a földmi- 
velés idényszerinti foglalkozás lévén, az év nagy 
részében munkátlanul hagyja' az izmot, holott 
ezzel ellentétben az ipar és a gyári munka idő­
szakhoz kötve nincsen.

Midőn tehát látjuk, hogy a földmivelési 
munka mily elválaszthatlan összeköttetésben van 
az iparral, azt kell következtetnünk, hogy ma­
gában különálló agrárkérdés, az iparitól elvá­
lasztva, alig létezik és mi a földmivelés hasznára 
vagy kárára esik, hason hatással van az iparra 
és megfordítva; igy a szabad kereskedelem, 
melyet a nyerstermelő államok oly szívesen fel­
karolnak, végtére a földmivelési és az ipart is 
tönkre teszi; elsőnél előmozdítja a közvagyonta- 
lanságot és vele a vevőképesség elveszítésével, 
az ipart is tönkre teszi. Csak hol a nyerstermény 
átalakítás végett közel áll az ipar és a gyárhoz 
és annak folytán árai is egymástól, mivel a fo­
gyasztás helyben van, messze el nem ütők, hol 
az emberi munkának sokfélesége a fizikai és 
szellemi erőnek elegendő elfoglaltságot nyújt, 
lehet általános a jólét.

Ezt fontolják meg jól agráriusaink, ne a 
külföldnek, de átalakításra saját maguknak ter­
meljenek nyers anyagokat; ha az kicsinyben-

nagyban általánosul, nem lesz Magyarországban 
semmiféle agrárkérdés és v/’ság.

R. Á.

Tanítók gyűlése.
A zombor-vidéki r. k. tanító-egylet választmánya 

f. hó 20 án Lajthay János, kupuszinai plébános, érseki 
biv. iskolalátogató elnöklete alatt Zomborban gyűlést 
tartott, melynek főbb tárgyai voltak : a) a jövő évi egy­
leti gyűlés tárgysorozatának megállapítása, b) az u. a. 
gyűlésen megvitandó tételek kijelölése.

A választmány hosszabb eszmecsere után egyhan­
gúlag elfogadta az elnök által ajánlatba hozott követ­
kező két tételt.

1. Az iskolai ünnepélyes vizsgálatok kérdése szak­
körökben is napirendre került.

Fejtessék ki ezen vizsgálatok előnye, esetleges 
hátránya; továbbá adassanak elő ezen vizsgálatok meg­
tartásánál alkalmazható legelőnyösebb módok.

2. Az 1895. augusztus 20-án 400/isk. sz. a. kia­
dott körrendelet utasításainak szigorú szem előtt tartásá­
val készítessék az ismétlő iskolák számára egy, — a 
minimális tananyagot három évfolyamban órákra leve- 
zedetten felölelő oly részletes tanterv, mely gyakorlati­
lag keresztülvihető legyen még a legmostohább iskolai 
viszonyok között is.

Az első tételt a ft. érseki hatóság tűzte ki kidol­
gozás végett az u. n. köri gyűlésekre. Minthogy azonban 
e gyűlés — a nagy gyász esett miatt elmaradt — elnök 
indítványára került az egyleti választmány elé.

E tétel különben annnyira időszerű, hogy alig van 
tanító egylet, mely azt ez évben gyűléseire vitatárgyul 
fel nem vette volna.

A tanítók u. i. a népiskoláknál szokásos évzáró 
vizsgák felett utóbbi időben pálcát törtek, amennyiben 
egyik része a vizsgákat a mai szervezetükben teljesen 
törölni kívánja és helyébe behozni a záróünnepélyeket; 
a másik tábor pedig — bizonyos módosításokkal hatá­
rozottan fentai tandónak mondja azokat.

Minthogy a „Z. T. E.“ tagjai közül mindkét tá­
bornak vannak lelkes hívei, el lehetünk készülve, hogy 
a legközelebbi egyleti gyűlés elég élénk és érdekes lesz.

A 2-ik, az ism. iskola tantervéről szóló tételt a 
választmány már azért is fogadta örömmel, minthogy 
egy jó, részletes és valóban keresztülvihető tantervre 
égető szükség van.

A mi megyénkben ugyan még tűrhetők e tekin­
tetben az állapotok, mert a ft. érseki hatóság is, a kir. 
tanfelügyelő ur is kezükbe vették és szorgalmazzák ez 
elhanyagolt ügyet (mint azt az erre vonatkozó rendele­
tek is mutatják) azonban — mi tagadás benne — sok 
e téren még a tenni való.

Sok viz folyik még el a Dunán, mig minden köz­
ségben felállítják a gazdasági ismétlőiskolákat, az ismétlő­
iskolák pedig a mai állapotban meg nem maradhatnak.

Egy részletes tanterv képezte elsősorban a haladás 
akadályát s e bajon akart a választmány segíteni, mi­
kor egy ilyennek készítésére pályázatot nyitott, hogy t. 
i. minden tanító kezébe adhasson egy vezérfonalat, mely 
minden iskolában zsinórmértékül szolgálhat legalább 
addig, mig az u. n. gazdasági ismétlőiskolát minden 
községben felállítják.

Az 1899-ki nagy gyűlés tehát nemcsak érdekes, 
de egyúttal nem kis mértékben tanulságos is lesz.

Az egyleti pénztár az első tételre beérkezendő leg­
jobb dolgozatot 40, az ism. iskolai tantervről szólót 
pedig 80 koronával jutalmazza.

Városi közgyűlés.
Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 

folyó hó 31-éu rendes közgyűlést tart a következő tárgy- 
sorozattal:

1. Őfelsége apostoli királyunknak Erzsébet királyné 
gyászos elhunyta alkalmából népeihez intézett legfelsőbb 
kiáltványa.

2. Polgármesteri jelentés a közügyek állapotáról.

messzeségnek. Olyan bizonytalanul fogok vallani, hogy 
bűnössége kétségbe legyen vonható, határozta el végre 
magát, — aztán uj vizsgálatot rendelnek — s beállhat 
az a veszély itt is, töprenkedett, aztán indulatában mind 
a két lábával dobogott, ajkait görcsösen harapdálta: 
őrült egy história! nyögé, de a társaságnak meg kell 
űzetnie az összeget, meg kell, hogy fizessen, ha mon­
dom ! . . .

És bámult, bámult tovább a messzeségbe.

Blomkiszt felkereste a Synder céget; az öreg főnök 
nem volt épen jó kedvében.

— Ön mindenáron Buitenre keni a tolvajságot, 
szólt az öreg főnök a detektivhez s ehhez én adjak 
önnek támpontokat, mikor semmit se tudok ellene 
felhozni.

— Csak azt akarom öntől megtudni, szólt Blom­
kiszt, hogy mekkora fizetést húz s hogy tehet-e az ön 
üzletében nagyobb mellékjövedelemre szert, vagy talán 
indirekt utón juthat ilyenhez ?!

— Ö is, mint minden első munkásom, naponta öt 
forintot kap; egyéb mellékes jövedelme pedig nincs — 
szólt a nem szívesen adott felvilágosítás. És ha embe­
reim nem tudják, én nem emlékezhetem rá, hogy ép 
azon a napon jártak-e itt a kéményseprő legények ? 
tette hozzá unalmasan; hát a kéményseprőmester nem 
tudja ezt önnek megmondani ?

— Nem vezette be a napot; Ő csak a hetet jegyzi 
fel, hogy ekkor mely utcában dolgozott.

— Miért kell önnek azt oly pontosan tudni ? kérdé 
a főnök.

— Megmondom önnek, Synder uram. Tegnap, 
munka után még egyszer megvizsgáltam annak a Buiten- 
uek a dolgozóját s szekrénye külső alján erősen ledör­
zsölt korom nyomát találtam.

— Az a korom oda is szállhatott, veté ellen Synder.
— Elsőbben én is arra gondoltam; de aztán che- 

miai utón folyadékkal leöntöttem a gyanús helyet s igy 
tisztán láttam a képet, egy kormos kéznek a nyomát ; 
igy hát világos, hogy valaki a szekrényt felfeszitette 
innen alulról, hogy azt feltólhassa. A kéz nyomát le is 
fényképeztettem. Nagy, puha kézre vall; itt a fényképe.

Odanyujtóttá. Synder megnézte.

— A legtöbb munkásomnak ilyen a keze, szint’ 
olyan, mint a magamé; véleményezé a főnök.

— A kéz szokatlanul rövid és széles, veté ellen 
Blomkiszt, s annak a Buitennek épen ilyen a keze. 
Sivers Pál keze bosszú, keskeny, finom, hegyes ujjakkal. 
Lehet azonban másnak is ily keze, mint amilyent e kép 
ábrázol. Most csak az a fontos, hogy a kéz kormos volt 
s ezért szeretnék a kéményseprők felől valamelyeseket 
megtudni, fej ezé be beszédét Blomkiszt.

Synder kisasszony lépett most be s feltűnő szívé­
lyességgel tidvözölé Blomkisztot.

— Mélyen tisztelt kisasszonyom, szólt feléje for­
dulva a hivatalnok, kedves atyja urával ép egy házi 
ügyet tárgyalunk, talán segítségünkre lehet benne. Talán 
emlékszik még rá, volt-e a lopás napján kéményseprés 
a házban ?

— Határozottan emlékszem rá! — szólt Dorottya; 
épen aznap voltak itt, az egyik még később vissza is 
jött, mert elfeledte becsukni a kémény ajtócskáját, a 
konyhán át ment a kéménybe s csak egy jó félóra 
múltán láttam, amint a házat elhagyta.

— Nagy, magas termetű volt-e az ember ? kérdé 
Blomkiszt.

— Nem; alacsony, zömök, tudom még csodálkoz­
tam rajta, hogy férhetett be abba a keskeny kéménybe.

Most már eleget tudok, szólt mohó örömmel a 
különben mindig oly higgadt Blomkiszt s kalapja után 
nyúlt; most már megvan a tolvaj, mondá határozottan.

Dorottya szeme ragyogott örömében s igazi cso­
dálkozással tekinte Blomkisztra.

— Hát igazán nem hiszi, hogy az a Sivers lopta 
el a követ? kérdé Synder mélyen elgondolkodva.

Az semmi szin alatt sem! azon már túl vagyok. 
A dolog sietős; engedjék meg, hogy eltávozhassam; 
holnap már tudni fogják, ki a tolvaj ? Magamat aján­
lom kisasszonyom, alázatos szolgája Synder uram. S 
elsietett.

Künn az utcán szembe találta asszistensét, aki már 
türelmetlenül várta.

— Csak nem tévesztették szem elől, kérdé tőle 
Blomkiszt.

Nem, négy ember ügyel fel reá.
Menjen kérem gyorsan Bungen kéményseprő-

3. A gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata 0- 
felsége a királyné szobrára adandó összeg megállapítása 
tárgyában.

4. A nagyméltóságu m. kir. pénzügyminiszter ur 
leirata az országos központi hitelszövetkezetbe részlet­
jegyek jegyzése iránt.

5. A nagyméltóságu m. kir. belügyminiszter ur 
leirata a köztisztasági és közrendészeti szabály-rendelet 
módosításának jóváhagyása tárgyában és ezzel kapcso­
latban a gyepmesteri állásra vonatkozó pályázat kiírása'.

6. A házipénztár és kövezési alap 1899. évi költ­
ségelőirányzata.

7. A nyugdíjalap 1899. évi költségelőirányzata.
8. Az utialap 1899—1900. évi költségelőirányzata.
9. Az üresedésben levő I-ső rendőralkapitányi állás 

választás utjáni betöltése.
10. A Falcione Gyula-féle ösztöndíj alapítványnál 

üresedésben lévő 2 hely betöltése.
11. Járos Gusztáv zombori lakos kérvénye városi 

maradváuyföld örök áron leendő átengedése iránt.
12. A helybeli katonai állomás parancsnokság átirata 

a sikarai lövölde bérletének 25 évre leendő meghosszab­
bítása iránt.

13. Kaufmann S. utóda kérvénye a városház épü­
letben bérbe birt bolthelyiség albérletbe adásának enge­
délyezése iránt.

14. Az aszfalt járdára vonatkozó árlejtési hirdetmény 
bemutatása s azzal kapcsolatos intézkedések megtétele.

15. Az artézi kút fúrása iránt megtartott árlejtés 
eredményének bemutatása

16. A városi kertészszel kötött munkabérszerződés 
bemutatása.

17. Buzadzsits Péter és társának kérelme a Zsák­
utcának meghosszabbítása iránt.

18. Janyatovits Pál és társainak kérelme a felekezet- 
nélküliek részére temetkezési hely kijelölése iránt.

19. Guzsvány Mihály és neje kérvénye az apatini 
úti csárda bérletjogának átruházása iránt.

20. Kórits Eszter kérvénye 61 fit 75 kr bekebele­
zett perköltség törlése iránt.

21. Czedler János kérvénye bírói letétbe helyezett 
3130 frt értékű kötvényeinek kiadatása iránt.

22. Az 1897. évi nyugdijalapszámadásnál mutat­
kozó 663 frt 33 kr kiadási többlet megtérítése.

23. A városi negyedmesterek kérvénye fizetésök 
felemelésé iránt.

24. A városi segéd- és kezelőszemélyzet kérvénye 
drágasági pótlék iránt.

25. A városi szolgák kérvénye drágasági pótlékuk­
nak 1899. évre leendő megadása iránt.

26. A közigazgatási bizottság bemutatja Matzitz 
Lajos törvényhatósági állatorvos fegyelmiügyében hozott 
marasztaló határozatot.

27. A városi igazoló választmány jelentése a leg­
több adót fizető bizottsági tagok 1899. évre megállapított 
névjegyzéke tárgyában.

28. Moson vármegye közönségének átirata Őfelsé­
géhez intézendő részvétfelirat együttes felterjesztése tár­
gyában.

29. Bars vármegye közönségének átirata a genfi 
„Beaurivage“ fogadó megvásárlása iránt a képviselőház­
hoz intézendő feliratuk pártolása tárgyában.

30. Hódmezővásárhely közönségének átirata az 
anarchista tanok követőinek a svajczi szövetség területén 
leendő meggátlása iránt a képviselőházhoz intézett fel­
iratuk pártolása tárgyában.'

31. Győr szab. kir. város közönségének átirata a 
városok által kibocsátandó községi kölcsönkötvények 
bélyeg, adó és illeték mentessége iránti feliratuk parto­
lása tárgyában.

32. Baja város törvényhatóságának átirata a baja- 
báttaszéki dunahid kiépítése tárgyában a kereskedelmi 
minisztériumhoz intézett feliratuk pártolása iránt.

33. A helybeli izraelita népiskola 1897. évi zárszá­
madása és 1898. évi költségvetése.

34. Szabó László városi Il-od mérnök kérvénye 
négyheti szabadságidő megadása iránt.

35. Czervenkovits Sándor lajstromzó kérvénye fize­
tési előleg iránt.

mesterhez s rendelje be hozzám délutáni 5 órára mindama 
legényt és munkást, kik julius elsején a Synder-féle 
házban dolgoztak és kérdje meg, nem tért-e egy is 
közülök vissza aznap délután, hogy a nyitva feledt ké­
mény bejáratát becsukja s aztán legyen híradással.

Miután ezeket meghagyta, a Synder-féle gyárral, 
a kanális felől, átellenben levő ház ötödik emeletére 
ment, ahol egy szabó lakott. Az öreg majsztvam kis 
asztalkája fölé görnyedve dolgozott.

— Mester uram, szólt Blomkiszt udvariasan, nem 
akarom önt sokáig feltartani. Hivatalnok vagyok. Csak 
egy kérdésemre legyen kegyes felvilágosítást adni. Az 
ön ablakából remek kilátás nyílik, a Synder-féle ház 
tetején is szépen átlátni. Midőn legutóbb a kéménysep­
rők ott jártak, nem vett-e ön valami feltűnőt észre ?

A szabó felnevetett.
— De, nagyon is vettem. Az egyik kormos fickó 

nekitámaszkodott a kéménynek, kefét húzott ki a zse­
béből s elkezdte magát kefélgetni; jóizűket nevettem 
rajta, hiszen vissza is csak a kormos kéményen kell 
mennie s ha olyan hiú magára, akár egyebet se tegyen, 
minthogy minden lépésében kefélgesse magát! mondá 
nagy derülten a mester.

Blomkiszt hagyta az öreget hadd meséljen, nem 
szakította félbe, mig az maga is jó kacagással pihenőt 
nem tartott.

S miután lekefélte ruháját, ismét visszabujt a 
kéménybe?

— Nem, felénk nézett s mikor észrevett, ide intett 
a fejével s a zsebéből valami ennivalót húzott ki s el 
is kezdett enni; legalább igy látszott. Erre eszembe jutott, 
hogy egy órára jár az idő s a konyhába mentem az 
ebédem után látván.

— S mire visszatért, nem látta többé?
— Nem, uram!
— Sokáig volt oda a konyhában ?
— Vagy egy fél óráig.

Köszönöm, kedves mester uram, mondá barát­
ságosan Blomkiszt. Tessék, fogadja e csekélységet el­
pazarolt idejére, s egy koronát nyomott a szabó markába.

Kérem, nincs mért, hebegé a mester.
Csak tessék, fogadja el s tartsa emlékeztében
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36. Barnách Márton ügyészségi irodatiszt kérvénye 
hatheti szabadságidő és 150 frt fizetéselőleg megadása 
iránt.

Első mezőgazdasági országos kiállítás Szegeden.
Az „Országos magyar gazdasági egyesület“ 

úgyis mint a Gazdasági egyesületek országos szö­
vetségének központja, a szegedi gazdasági egye­
sülettel karöltve, a földművelésügyi miniszter tá­
mogatása mellett 1899. évi szeptember hó 3-ától 
bezárólag iO-éig Szegeden országos mezőgazda- 
sági kiállítást rendez. A kiállítás országos jellegé­
ből folyólag a mezőgazdasag minden ágát felölelné 
és ennek megfelelőleg a következő 6 csoportra 
oszlik.

1. Élőállatok és állati termények kiállítása.
2. Földművelési és növényi termények kiál­

lítása.
3. Szőlőművelés, borászat, gyümölcs és ker­

tészeti kiállítás.
4. Mezőgazdasági gépek és eszközök kiál­

lítása.
5. Házi és mezőgazdasági iparok kiállítása.
G. Erdészeti és vadászati kiállítás.
Az egyes főcsoportok már a munkálatokat 

meg is kezdették, úgy hogy a kiállítás általános 
programmja már a jövő hó végén közkézen fo­
rog. Különösen érdekesnek ígérkezik az állat- 
kiállitás, a mely első sorban az Alföld állatte­
nyésztését volna hivatott a nagyközönségnek be­
mutatni.

Az állatkiállitással kapcsolatban egy országos 
lóverseny is rendeztetnék és a szegedi gazda­
sági egyesület már meg is tette a kellő lépése­
ket a versenypályának bejegyeztetése iránt.

Általában a rendező bizottság fósulyt helyez 
arra, hogy a kiállítás tanulságos legyen, és hogy 
a kiállítókra nézve közvetett anyagi haszonnal is 
járjon és igy nem annyira a mennyiségre, mint 
inkább a minőségre fogja a súlyt helyezni a ki­
állítandó tárgyak megválasztásában.

A kiállítás iránti érdeklődést nagyban fokozza 
az, hogy annak védnökéül József főherczeg Őfen­
sége fog felkéretni; a ki mint az ország első 
birtokosa is, a magyar gazdaközönség körében 
nagy rokonszenvnek örvend. A kiállítás diszelnö- 
kéiil felkérettek: dr. Darányi Ignácz, földműve­
lésügyi miniszter, gr. Dessewfiy Aurel, az „0. 
m. g. e.“ elnöke, Kállay Albert, Szeged szabad 
kir. város főispánja, Pálffy Ferencz polgármester 
és Zsótér Andor, a szegedi gazdasági egyesület 
elnöke.

A kiállításnak külön háziipar csoportja is lesz, 
a mely különösen az Alföld szociális viszonyaira 
nagy fontossággal bir. Ennek a csoportnak a 
rendezésére a szegedi kereskedelmi és iparka­
mara vállalkozott, a mi már maga is biztosítja c 
kiállítás sikerét.

A rendezőbizottság Bnjanovich Sándor, az 
„0. m. g. e.“ alelnöke vezetése alatt általában 
mindent elkövet arra nézve, hogy az érdek­
lődést a kiállítás iránt a legszélesebb körökben is 
felkeltse, hogy minden szakerőt a rendezés körül

a mit látott. Talán még egyszer megkérdik önt ez ügy­
ben, szólt Blomkiszt.

*
Hat órára pontosan megjelent az asszistens főnöke 

irodájában.
— Bungennél jártam ! jelenté hivatalos rövidséggel.
— Együtt lelte valamennyit ?
— Igen; tudakozódtam is. Egyiküknek sem volt 

arra oka, hogy visszatérjen; a kéményen különben is 
csak oly nyílások vannak, miket kívülről csak a pincé 
ben vagy a padláson lehet nyitogatni. Ez alkalommal a 
kéményben járniok nem kellett.

— így hát minden rendben van, mondá Blomkiszt. 
Vegyen magához hat embert, egy kocsit s hajtson 
„Kolksteg“-ut 3. száma alá, tartóztassa le Buiten Jánost, 
a ki 7 órakor jön haza; de vigyázzon, az illető nős! 
tartson távol nőt és gyermeket; szekrényt s mindent, a 
mi ön előtt gyanús, vizsgáljon jól meg. Minderről estére 
lakásomon tegyen jelentést. S ezzel Blomkiszt elhagyta 
irodáját.

A következő nap szokatlanul korán jelent meg 
Blomkiszt Synder urnái s Dorottya, noha reggeli pon­
gyolában volt, besietett atyjához, ahogy Blomkiszt jöttét 
megtudta. Nagy szemének vizsla tekintetével fürkészte 
a hirt Blomkiszt arcáról; mosolya árulta el, hogy jól 
olvasott.

— Megfogtuk a tolvajt, kisasszonyom!
— Ez nagyon kellemes hir, feleié Dorottya az 

örömtől lángoló arccal, tehát mégis ártatlan az az ember, 
tisztára ártatlan! tette hozzá ujjongó hangon.

— Tisztára! hangsúlyozta Blomkiszt.
— No látod, apuskám! kiáltá a leány s a szeg­

letes öreg ur nyakába borult. Most aztán sok helyre 
hozni valód van, nagy kártérítéssel tartozol annak a 
szegény embernek, igen nagygyal, apus.

Synder uram ez egyszer elengedte volna az ölelést.
— De hát hogyan juthatott fel az az ember a 

keskeny kéményen? s honnan szedte a fekete ruhát s 
a kéményseprő szerszámot ? tudakolá az öreg Synder.

— Nagyon egyszerűen ! — mondá a hivatalnok — 
az a Buiten, mielőtt a gyémántvágó mesterségre adta 
magát, itt helyben kéményseprő inas volt s egykori 
mesterétől kérte kölcsön a ruhát holmi tréfa céljából;

foglalkoztasson, és hogy általában a gazdasági 
egyesületek országos szövetségének ezen első 
nagyobb szabású törekvését siker koronázza.

Postai kézbesítés.
— A csomagok házhoz való kézbesítése és az utalványoknak kézbe­

sítéskor való kifizetése. —

Igen hasznos és a közönségre nézve kényel­
mes újítás lép életbe a helybeli postahivatalnál. 
Ezentúl ugyanis a levélhordó a csomagokat a 
házhoz kézbesíti és az utalványokat a kézbesítéskor 
mindjárt kifizeti, ügy szintén házhoz viszik a 
pénzes leveleket is.

A posta- és távirdahivatal főnöke ezen ör­
vendetes körülményt a következő értesítéssel adja 
a közönség tudomására:

Folyó év november hó l-étől a kocsipostai 
küldemények naponként kétszer házhoz fognak 
kézbesittetni, tudniillik a postai csomagok, pénzes 
levelek házhoz vitetnek és az utalványok háznál 
a címzett lakásán vagy üzletében (a hogyan ren­
delkezik) fognak készpénzzel kifizettetni.

A csomagok házhoz kézbesítéséért s az utal­
ványoknak a címzett lakásán való kifizetéséért 
külön kézbesítési dijak járnak, melyek a követ­
kezőleg vannak megállapítva:

1. Minden csomagért, tekintet nélkül a súlyra, 
értékre vagy utánvételre, darabonként 5 kr.

2. Minden pénzeslevélért hasonlóképen 3 kr.
3. Utalványért darabonként 2 kr, illetve ha 

ugyanazon címzettnek 5-nél több fizettetik ki, 
darabonként 1 kr, de ez esetben consignationként 
legalább 10 kr.

A címzetteknek a kézbesítési dijat a külde­
ményt netán terhelő portóval, utánvétellel vagy 
egyéb költséggel együtt a kézbesítés alkalmával 
még a küldemény (pénzösszeg) átvétele előtt kell 
lefizetnie.

Azon magánosok, kik a házhoz való kézbe­
sítést nem kívánják, hanem küldeményeiket (pén­
zeiket) a postahivatalban kívánják átvenni, cso­
magjaiknak, pénzesleveleiknek és utalványaiknak 
külön kezeléséért és készletben tartásáért havon­
ként előre fizetendő 3 frt raktárdíjat kell fizetniük 
és ezzel az eddig a csomagokért és pénzesleve­
lekért darabonkint járó 2 kr értesítési dij alul 
fel fognak mentetni.

A mennyiben olyan magánfelek, kik csomag­
jaikat, pénzeslevelüket, utalványukat a postahiva­
talban veszik át, még levelezésüket is a posta- 
hivatalban kívánják átvenni, ezért külön a rendes 
fiókdijat (havonként 1 irtot) kell fizetniük.

Azon magánfelek részére, a kik csomagjai­
kat, pénzeslevelüket és utalványukat a postahi­
vatalban akarják átvenni, erre naponként csak 
két órai idő áll rendelkezésükre és pedig délelőtt 
9-től 10-ig, délután 4—5-ig.

Minthogy valószínűleg lesznek e város terü­
letén olyan egyének, a kik csomagjaiknak, pénzes- 
leveleiknek és utalványaiknak házhoz való kézbe­
sítését nem kívánják, azokat ezennel felszólítom, 
hogy ebbeli kívánságukat az első havi raktárdíj 
lefizetése mellett folyó hó 28-ig bezárólag nálam

ez a tréfa önnek Synder uram nagy pénzébe került, de 
Buiten is megfizeti az árát néhány esztendővel.

— De mást is nagyon, de nagyon megkárosított 
vele, azt ne feledjék el! veté közbe Dorottya. Az ár­
tatlant most azonnal szabadlábra helyezik, ugy-e ? kérdé 
teli boldogsággal.

— Sajnos, még nem! válaszolá Blomkiszt. Sivers 
Pál ur ellen még egy panasz szól, hogy ő gyújtotta 
volna fel a Donna Annát.

— De hisz ez őrültség! veté ellen Dorottya elko­
moruló arccal; az egész világ azt mondja, hogy semmi 
alapos oka nem volt a hajó felgyujtására s az orvos is 
megállapította, miszerint még pillanatnyi őrültségben sem 
szenvedhetett; tette hozzá fokozódó boszusággal.

— Merem hinni és biztosítom is róla, hogy Sivers 
Pál e vád alól is oly tisztán kerül ki, mint az elsőből; 
de ennél a vádnál — ép úgy mint a másiknál — előbb, 
az igazi tettest kell kézrekeriteni, vagy pedig Sivers Pál 
ártatlanságát kézzelfoghatólag bebizonyítani; higyjük a 
legjobbat.

Synder uram nem vett részt e társalgásban, mintha 
nem is érdekelné őt, ott ült székében s az újságba né­
zett — de nem olvasott. Azon járt az esze, hogy bár 
sobse hallott volna erről a Siversről; érezte Dorottyával 
való harcában nincs erős fegyver a kezében s hogy 
végül is a leány lesz a győztes, ez a tudat nagyon le- 
bangolá; ó egészen másmilyen vőről ábrándozott, aki 
úgy egyéniség, mint körülményei dolgában mérhetlen 
előbb állott ennél, akit a leánya most mindenképen a 
magáénak akar.

Synder urunk egyedüli reménye még abban állott, 
hogy ez a csodálatos ember, lehet, el se veszi a leányát 
— noha akkor igazán kötözni való bolond volna — 
hogy valami okból e kettős szerencsét: a leányt és va­
gyonát mellőzné. Gondolatait azonban nem áruiá el 
senkinek, szótlanul, magába zárkózottan ült egyhelytében, 
ami Blomkisztot arra indította, hogy ügyesen kimért idő 
múltán távozásával véget vetett látogatásának s meg­
ígérte Synder urnák, valamint leányának, hogy a dolgok 
további folyásáról híven tndósitandja őket.

(Folyt, köv.)

jelentsék be. Ezen határidő elmulasztása esetén 
e város összes lakosságának az érkező csomagok 
és pénzeslevelek házhoz fognak kézbesittetni és 
az utalványösszegek háznál fognak kifizettetni a 
fentebb felsorolt kézbesítési dijak beszedése mellett.

Azon magánosoknak, a kik küldeményeiknek 
raktárt és csomagjukat a raktárból 3 nap alatt 
el nem vitetik, az 5 kr kézbesítési dij beszedése 
mellett, csomagjuk háznál fog kézbesittetni.

Azon felek, a kik küldeményeiket a posta- 
hivatal raktárából veszik át és azokat nem sze­
mélyesen kívánják átvenni, az átvétellel megbízott 
egyén számára az összes küldeményekre nézve 
(tehát a pénzeslevelek és utalványokra is) szabály- 
szerű meghatalmazást kell kiállitaniok és azt a 
postahivatalnak átadniok.

Azon felek, kik küldeményeiket és utalvá­
nyaikat a posta- és távirdahivatalnál kívánják 
átvenni, azok érkezéséről értesítést nem kapnak, 
hanem azokról a kitűzött órákban az illető hiva­
talnál kell kérdezősködniük.

A háznál való kézbesítésnél rendszerint csakis 
magának a címzettnek (törvényes képviselőjének), 
illetve meghatalmazottjának adatik át a küldemény, 
illetve fizettetik ki az utalvány összege.

Kivételesen, ha címzett a személyes átvételt 
a posta- és távirdahivatalhoz intézett írásbeli érte­
sítéssel magának fenn nem tartotta, az egyenként 
20 frt értéket meg nem haladó csomagok, pén­
zeslevelek és utalvány-összegek családja valamely 
felnőtt tagjának; szállókban, vendéglőkben pedig 
a meghatalmazott portásnak, sőt a 20 frt értéket 
meg nem haladó csomagok, ha aranyat, ezüstöt, 
ékszert vagy egyéb drágaságot nem tartalmaznak, 
címzett háznépe bármely felnőtt tagjának is (cse­
léd, házmester) kellő aláírására fognak átadatni 
és ezzel helyesen kézbesittetnek tekintetnek.

A kézbesítő okmányokban a nyugtázásnak 
tintával vagy tíntairónnal a keletnek pontos kité­
telével és sajátkezű olvasható aláírással kell tör­
ténni. A szállító-leveleket a szelvény levágása 
után a szállítónak vissza kell adni.

Ha a címzettet vagy háznépét a kézbesítő 
szolga nem fogná otthon találni vagy a kézbesítés 
más valami okból meg nem történhetik, a kézbe­
sítő értesítőt hagy vissza, a melyben tudatni 
fogja, mikor megy újra; ha a másodszori kéz­
besítés is sikertelen marad, a kézbesítő újabb 
értesítőt fog visszahagyni, hogy a címzett cso­
magja, pénzeslevele vagy utalványa a posta- s 
távirdahivatalnál hét napig rendelkezésére áll. Ha 
e 7 nap alatt címzett a küldeményt át nem veszi, 
az a feladó rendelkezésére fog bocsáttatni. A 
kézbesítési dijat, ha a kézbesítés két Ízben törté­
nik is csak egyszer szedik be.

A címzettek nem követelhetik, hogy csomag­
jaikat és pénzesleveleiket, postautalványaikat vagy 
utánvételeiket csak meghatározott napokon és 
órákban kézbesítsék és addig azokat a hivatalban 
gyűjtsék.

Az Ausztriából, a megszállott tartományok ‘ól 
(Bosznia, Hercegovina, novibazári szandsák) vagy 
a külföldről érkező csomagok házhoz való kézbe­
sítésénél, ha tartalmuk a szállitólevelen nincsen 
szabatosan az áruforgalmi statisztika céljaira meg­
kívánt tüzetességgel nyilvánítva, a kézbesítő szolga 
kívánhatja, hogy a címzett a nyilvánítást pótolja, 
esetleg e célra a csomagot előtte felbontsa és 
tartalmát megállapítsa.

Ezek azon változások, a melyekről Zombor 
szab. kir. város lakosságát miheztartás végett 
értesítenem kellett azon felhívással, hogy a tisz­
telt városi lakosság a kocsipostai küldemények 
házhoz való kézbesítése és az utalvány-összegek­
nek háznál való kifizetése tekintetében ezen sza­
bályokhoz alkalmazkodjék.

Zombor, 1898. évi október hó 20-án. 
Tibor s. k., posta-távirda felügyelő.

Újdonságok.
Lapunk mai száma a vármegyei köz­

gyűlésen megejtett választások eredmé­
nyének közölhetése miatt a déli órákban 
jelent meg.

Vármegyei közgyűlés. A vármegye 
törvényhatósági bizottsága ma d. e. 9 órakor 
rendkívüli népes közgyűlésre gyűlt össze. Csak 
ritkán voltak a bizottsági tagok oly nagy szám­
ban együtt, mint ez alkalommal. A közgyűlésén 
dr. Vojnits István főispán elnökölt, a kit a te­
rembe lépésekor lelkes éljenzéssel fogadtak.

A közgyűlésről részletes tudósítást jövő szá­
munkban közlünk. Most csak a következőkről 
emlékezünk meg;

A vármegye adománya az Erzsébet-szobor javára.
A közgyűlés Karácson Gyula alispán elő­

terjesztésére egyhangú lelkesedéssel és helyes­
léssel határozta el, hogy a felállítandó Erzsébet- 
szobor alapja javára 5000 frtot szavaz meg. 
tetemes összeget a megye közönsége általános
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örömmel szavazta meg a felejti)etlen jósága Nagy 
asszony emlékének megörökítésére. A határozat 
a megye minden zugában helyeslő visszhangra 
talál.
A hódsághi főszolgabírói és egyéb állások betöllése.

Általános érdeklődést keltett a Vissy József 
elhalálozása folytán megüresedett hódsághi fő­
szolgabírói állásnak választás utján leendő be­
töltése.

A kandidáló bizottság a következőleg alakult 
meg: Karácson Gyula alispán indítványára a köz­
gyűlés a bizottságba Piukovits József, dr. Molnár 
Károly és Zákó Milán bizottsági tagokat válasz 
tóttá be, dr. Vojnits István főispán pedig a maga 
részéről ifj. gróf Chottek Rezső, Latinovits János 
és Trischler X. Ferencz bizottsági tagokat ne 
vezte ki.

A kandidáló bizottság rövid időre tanácsko­
zásra vonult vissza. Majd a tanácskozás befeje­
zése után dr. Vojnits István főispán riadó éljenzés 
között jelentette, hogy a hódsághi főszolgabírói 
állásra Szemző Károly, vármegyei al- és tb. 
főjegyző jelöltetett ki. Meg-megújuló lelkes éljen­
zéssel, egyhangúlag választatott meg Szemző 
Károly hódsághi főszolgabírónak.

Az ekként megürült IV. aljegyzői állásra 
Blumenthal Károly, az ő állására pedig Kleiner 
Lajos aljegyzők léptettettek elő. Az igy megürült 
utolsó aljegyzői állásra pedig Gergurov Márk, 
közig, gyakornok választatott meg.

Ezen választás, valamint a két előléptetés is 
egyhangú helyesléssel és éljenzéssel történt.

Az újonnan megválasztottak nyomban letet­
ték a hivatali esküt.

Személyi hír. Ifj. gróf Chottek Rezső a mai 
közgyűlés alkalmából városunkban időzik s dr. Vojnits 
István főispán vendégszerető házának a vendége.

Személyi hir. Latinovits János főrendiházi tag, 
Latinovits Pál, Gombos Béla és Piukovits József orsz. 
képviselők a mai vármegyei közgyűlés alkalmából vá­
rosunkban tartózkodnak.

A miniszter köszöneté. A vallás- és közok 
tatásügyi m. kir. miniszter Fischer Sámuel bajai lakos 
nagybirtokosnak azon áldozatkészségéért, hogy a bajai 
főgimnázium két tanulója javára 1000 koronás ösztön- 
dijalapitványt tett, elismerését és köszönetét nyilvánította.

Adakozás a királyné szobrára. Ilác- 
Militics község képviselőtestülete őfelsége Erzsébet ki­
rályné szobrára 30 frtot szavazott meg. A képviselő­
testület kimondotta azonban, hogy az összeget csak a 
Budapesten felállítandó szobor javára szavazza meg.

Jóváhagyás. A belügyminiszter a vajszka- 
bogyáni kaszinó alapszabályait, a szegbegyi I temet­
kezési egylet alapszabályait és a prgl. szt-iváui kaszinó 
alapszabályait jóváhagyta.

Hitoktatásügy. Bezdáu község iskolaszéke és 
a községi tanácsülés Morvay Imre hitoktatójának He­
gyesre kápláni minőségben való áthelyezése ellen Császka 
György kalocsai érsekhez kérvényt terjesztettek föl, 
melyben, mig egyrészt tanév közben a gyakori káplán- 
változásokkal a rendszeres és összefüggő hitoktatáson 
kiható káros befolyást emelik ki indokul, másrészt ne­
vezett hitoktatójuknak további meghagyása iránt oktatás­
ügyi s társadalmi szempontból is szót emelnek. — E 
hírrel kapcsolatban értesülünk arról is, hogy az iskola­
szék, Molnár Ferenc iskolai igazgatónak előterjesztett 
jelentésére a hitoktatás terjedtebb fejlesztése szempont 
jából összes iskoláira önálló hitoktatói állás rendszere­
sítésének kérdését napirendre tűzi.

Választás. Topolyán községi Írnokká Csál Imre, 
Petrovácz községi végrehajtóvá pedig Szenotbradszki 
József választatott meg.

Hymen. Dr. Radnai Sándor, fővárosi ismert nevű 
gyakorló orvos folyó hó 20-án jegyet váltott Brauner 
Aranka kisasszonyuyal, Brauner Adolf zombori igazgató- 
tanító leányával.

Névmagyarosítás. Csarsch Sándor, a zombori 
tabarékpénztár főkönyvelője úgy a saját, valamint kis- 
koru gyermekeinek vezetéknevét belügyminiszteri enge, 
délylyel „Csávossi“-ra változtatta.

Állás egy magyar ifjúnak Odesszában.
A kereskedelemügyi miniszter folyó évi október hó 14-én 
kelt leiratával fölhívja a kereskedelmi és iparkamarákat, 
értesítenék az érdekelteket megfelelően arról, hogy az 
odesszai osztrák-magyar segélyegylet elnöke, Schwarz­
kopf Mór császári tanácsos, nagykereskedő, késznek 
nyilatkozott egy osztrák vagy magyar származású va­
lamely felső kereskedelmi iskolát jeles eredménynyel 
végzett ifjút egy év tartamára havi 100 rubel fizetés 
mellett irodájában oly célból alkalmazni, hogy az illető 
személyes vezetése alatt — Oroszországba leendő kivi­
telünkre való tekintettel — teljesen minősített keres­
kedelmi ügynökké kiképezze. A szóban levő állásra a 
folyamodások folyó évi november 15-ig a kereskedelmi 
és iparkamarához nyújtandók be, melyben részletezendő 
a folyamodó eddigi foglalkozása, magaviseleté és nyelv- 
ismeretei. Előnyben részesül oly pályázó, ki jeles iskolai 
képzettsége mellett kivitelünk körében már gyakorlati 
képzettséggel bír és ezt igazolni képes, továbbá mo­
narchiánk termelő képessége felől is lehetőleg tájékozva 
van, valamint az orosz nyelvet bár némileg is bírja.

Eljegyzés. Dr. Gábor Izidor, pénzügyigazgató­
sági fogalmazó eljegyezte Czeisel Judith kisasszonyt, 
Czeisel Gábor zombori kereskedő leányát.

Lopás. Valami élelmes tolvaj lehetett az, ki f. 
hó 20-ára virradóra Vén András moholi lakos szállásáról 
egy drb 80 frt értékű kocsit lopott el. A dolgot úgy 
magyarázzuk, hogy az ipszének bizonyára voltak lovai, 
de nem volt kocsija. Ezen„ hiányossági állapoton“ azután 
segített is, mert olcsó áron egy szép kocsit szerzett. A 
tolvaj ur ügyessége valóban bámulatos, mert ma lovat 
disznót minden nagyobb feltűnés nélkül elemelhet, addig 
egy kocsi ellopatása sokkal nagyobb nehézségekbe üt­
közik. Mint moholi levelezőnk írja, az ottani rendőrség 
— miután a gazda nem csípte el a tolvajt — bottal 
üti az ismeretlen tettes nyomát.

Fiatal betörők. Luczák Ignácz, Gerbácz Milos, 
Blumenscheiv Márton és Hill Lőrincz újvidéki 17—18 
éves subanczok e hó 15 én Újvidéken d. u. Pekló építész 
kertjébe behatoltak s onnan nagymenyiségű szárításra 
kiakasztott fehérneműt elemeitek. A nyomozás folytán 
csakhamar el lettek fogva. Miután a rendőrség több 
gyanús tárgyat talált náluk, vallatóra fogták őket s 
csakhamar beismerték, hogy májas hótól fogva idáig 
nem kevesebb mint 9 betörést és 4 lopást követtek el 
a városban.

Tanfolyamok stabil és lokomobil kazánfűtők, 
stabil gépkezelők és lokomobil gépkezelők részére. A 
m. kir. kereskededelmi minisztériumnak múlt évi 29181. 
számú rendelete szerint mindazon városokban, hol gőz­
gépkezelőket és kazánfűtőket vizsgáló bizottságok mű 
ködnek, a kazánfűtők, lokomobil- és cséplőgépkezelők, 
valamint a stabilgőzgépek kezelői számára kiilöu-külön 
tanfolyamok tartandók. Ezen tanfolyamok bármelyike 
életbeléptetendő, ha a szabályszerű időben jelentkező 
hallgatók száma a tizenötöt eléri. Ezen tanfolyamokra 
rendes tanulókul a 18. életévet betöltött oly kovács-, 
lakatos-, gép kovács- és rézműves iparosok, vagy ezen 
szakok valamelyikében foglalkozó gyári munkások vé­
tetnek fel, kik magyarul Írni, olvasni tudnak, jó erkölcsi 
bizonyítványt és ipari foglalkozásukról megfelelő okmá­
nyokat képesek felmutatni. Amennyiben a hely meg­
engedi, felvehetők gazdák, más önálló iparosok és gyá 
rosok is, kik ugyanolyan előképzettséget igazolnak. 1. 
A kazánfűtők tanfolyama minden évben október hó 15 én 
kezdődik és november hó 30 án végződik (6 bét). A 
felvételnél előnyben részesülnek, kik okmányokkal iga­
zolják, hogy valamely gőzkazán körül legalább 2 havi 
gyakorlatot szereztek. Felvehetők oly napszámosok is, 
kik gőzkazán mellett voltak alkalmazva. Tandíj 3 frt, 
mely a beiratkozásnál a tanfolyam igazgatójánál tize 
teudő. 2. A stabilgépkezelők tanfolyama október hó 
15-én kezdődik és december hó 21-én végződik (10 hét). 
Ezen tanfolyamra csak olyan egyének vétetnek fel, kik 
megfelelő bizonyítványokkal igazolják, hogy úgy a ka 
záufűtők mint a lokomobil és cséplőgépkezelők tanfo­
lyamait sikeresen elvégezték. Tandíj 5 frt. 3. A loko 
mobil és cséplőgépkezelők tanfolyama minden év január 
hó 3-án kezdődik és március hó 30-áu végződik (12 hét)
A felvételnél előnyben részesittetnek, kik okmányokkal 
igazolják, hogy valamely lokomobil vagy cséplőgép mel 
lett együttvéve legalább 3 havi gyakorlatot szereztek. 
Tandíj 5 frt. — Az előadások rendszerint a hétköznapok 
estéin tartatnak, betenkint 9 órán. A gyakorlatokra és 
demonstrációkra fordítandó heti három órára a vasárnap 
délelőtti idő is felhasználható. A tanfolyamok végé 
minden egyes tanfolyamon képesítő vizsgálatok tartat­
nak, melynek alapján a sikeresen végzett tanulók a 
megfelelő szakra jogérvényesen képesittetnek. A vizs­
gálati dijak a rendes bizottságok előtt fizetett dijakká 
egyenlők. A tandíj és vizsgálati dij alól senki sem ment 
hető fel.

Névmagyarosítások Brucker Lajos bajai 
lakos, budapesti illetőségű „Bartá“ ra, Stift Ferencz 
bajai illetőségű, kaposvári lakos „Szalai“-ra, Bólék 
Sándor újvidéki lakos, valamint kiskorú leáuya, Ilona 
„Szilágyiéra változtatta belügyminiszteri engedélylyel a 
vezetéknevét.

Feljelentett plébános. Martouosról a követ­
kezőket Írja levelezőnk : Jószits Mladen g. kel. plébános 
régi haragosa Szávils Emil községi jegyzőnek. Már több 
Ízben volt közöttük kisebb-nagyobb cseíepáté, a napok­
ban azonban egészen kiélésedéit közöttük a haragos 
visszony, a minek a törvényszék előtt is lesz folytatása. 
Ugyanis a községi jegyző feljelentette rágalmazás miatt 
a plébánost, mert ez utóbbi a községi képviselőtestület 
ülésén interpellációt intézet Fagyai- községi bíróhoz, 
hogy vau-e tudomása arról, hogy a jegyző ur hamis 
iratokat állít ki néhány bizalmas emberének. A jegyző 
erre Mikosevics zentai főszolgabírónál fegyelmit kért 
önmaga ellen, de nem várta be a fegyelmi elintézését és 
rágalmazás miatt feljelentette a plébánost a szabadkai 
tői vényszéknél. Az érdeaes ügyben most folyik a vizs­
gálat.

Névmagyarosítás. Belügyminiszter Szinberger 
Béla zentai lakosnak „Székelyére, Bohunek Jenő pirosi 
segédjegyzőnek „Borsai“-ra kért névváltoztatását meg­
engedte.

Esküvő. Bácsi eketehegyen f. bó 20-án vezette 
oltárhoz Schladt György gőzmalom és gőzfürészgyár- 
tulajdonos hasonnevű fia, Weber Miklós földbirtokos 
leányát, Erzsikét.

Gyilkos vőfély. Parabutyról Írják lapunknak, 
hogy ott nagy lakodalom készülvén egyik jómódú sváb 
családban, az esküvő előtt 2—3 nappal szokás szerint 
megkezdték már a hivatalos katlantámogatók a sütés- 
főzést, a fürge vőfélyek és nyoszolyólányok meg az atyaő- 
ság házaiból az evőedények és eszközök kikölcsönzését 

nagy alkalomra. Az edénykölcsönző fiatalokat persze 
minden hazban szívesen kinálgatják tyúkkal, kalácscsal 
s marasztalják egy-két ital borra, sőt imitt-amott egy-két 
forduló táncra is. Nem csoda, ba e miatt rendesen hiba 
esik a törékeny evőkészletben, megszokták, föl se veszik 
már. Hanem az a szerencsétlenség, mely folyó hó 17-én 
esett meg ott a bancurozó vőfélyek és nyoszolyólányok 
közt, kedvét szegte nemcsak a lakodalomra készülő 
násznépnek, hanem az egész községet szomorúsággal 
tolte el. Az egyik (bizonyára ittas) vőfély ugyanis tré­
fából egy vadászfegyvert kapott le a falról s a gya­
nútlanul kacagó nyoszoiyólányokra sütötte, halálosan 
sebesitve meg egyiküket. Még az nap kiszenvedett a 
szegény áldozat. Másnap óriási részvéttel kisérték sír­
jába A szerencsétlen vőfélyt pedig, ki a halottat talán
fetartöSk “"'el SyáK0lja- a ,em=,és '»g«»-
T?n-. Öngyilkosság Cservenkán. A 62 éves Balg 
Fülopne megunta sorsát s elhatározta magában, hogy 
erőszakkal dobja el magától a neki terhes életét: hogy 
remes szándékát végrehajtsa, belopódzott f. hó 21-én a 
deli oraban udvara végén levő pajtába, melynek geren­
dájára egy borjukötéllel felakasztotta magát. Hozzátar­
tozói csak az esti órákban kutatták hollétét, mig végre 
8 óra tajban rá is akadtak, — természetesen holttestére.
...... Az er®8 pincemester. Zentárói írják: Csütör­
tökön este egyik borospincében a pincemester kijelentette
bagHi--Í Da? u0n. CrŐ,S ember> 5~6 munkás foglalkozott 
körülötte, kik közül egyik azt találta mondani, hogy ő
is nagyon erős ember. Erre megindult a vitatkozás és 
tolhanytorgatasa a hősi cselekedeteknek. Szóval nem 
bírtak elvégezni, ki az erősebb, bírókra keltek. Addig

tülekedett a két erős ember, mig egyszer komolyan 
megharagudtak és ütni kezdték egymást. A munkások 
a saját felük pártjára áltak és rövid idő alatt alaposan 
eldöngették a pincemestert. Az erős pincemester orra 
másnap reggelre uborkává dagadt és egy jóltaláló ököl 
kék nyomait mutatta; borostás képén ellenséges körmök 
vörös barázdái futnak keresztül-kasul, nagy változatokban 
és minden csontja ropogva bizonyítja az estéli tusakodás 
szerencsétlen kimenetelét. Az erős pincemester szomorúan 
tapogatja körül sajgó tagjait és szentül fogad közi k, 
hogy többé erejét ilyen csufondáros módon próbára nem 
teszi.

Kirúgta a szemét a ló. Nagyon sok vesze­
delmet okozott már a lórugás. Egynek életét oltja ki, 
mást meg nyomorékká tesz egész életére. Szabadkán a 
napokban is előfordult ilyen eset. A közkórházba be­
állított egy paraszt legény s elpanaszolla, hogy egy ló, 
midőn hátsó lábával kirúgott, a patkójába szorult sár a 
szeme közé repült. A legény szeme az ütéstől ki is 
folyt, de nem maradt benn a kórházban, hisz a baján 
ug) sem lehet segíteni.

Művészet és irodalom.
Sertéstenyésztés Irta Dely Mátyás állatorvos. 

Harmadik átdolgozott kiadas. Falusi könyvtár 6. füzet. 
A Frankliu-Társulat kiadása. Ez a népies nyelven megirt 
könyv, valójában tanulságos minden sertéstenyésztéssel 
foglalkozó gazdára nézve, melyben a széles körökben 
ismert nevű szerző, hosszas időkre terjedő gyakorlata 
alatt szerzett tapasztalatai alapján, de a szaktudomány 
kellő felhasználásával, tárja a gazda elé a legszüksége­
sebb ismereteket, Útmutatásokat, mindenütt szem előtt 
tartván hazai viszonyainkat. A képekkel is illusztrált 
munkában kimerítően le vannak Írva a tenyésztés, a 
hizlalás különböző módjai, a bus, szalonna, zsir legcél­
szerűbb kezelése, kolbász készítés stb., végül ismertetve 
vannak a nevezetesebb sertésfajok is. A 118 oldalra ter­
jedő kötet ára fűzve 50 kr.

Idegen elbeszélők. Az Olcsó Könyvtár nagy 
szeretettel mulatja be az idegen irodalmak kiválóbb kép­
viselőit. Ezret meghaladó számaiban, melylyel e kitűnő 
vállalat a magyar irodalomat gazdagította, számos kiváló 
idegen munka jelent meg jó magyar fordításban. E for­
dított kötetekben arra törekszik az Olcsó Könyvtár, hogy 
az illető irodalom jellemző termékeit mutassa be. Ilyen 
a most megjelent két kötet is. Az egyik (1070. sz.) 
Heyse Falnak, a jeles német novellistának Sellő cimű 
poetikus elbeszélése Szikrai Odo fordításában; a másik 
a francia elbeszélő-irodalom egyik legfinomabb tollú 
munkásának, Uchard Mario uak regénye: Bertbier Jo- 
conda (1072—75. sz.), melynek jól hangzó fordítása 
Molnár Gyulától való. Heyse novellájának 10 kr, Uchard 
regényének 40 kr az ára. Mind a két könyv nagyon 
érdemes az olvasásra.

A „Magyar Kritika“ uj évfolyamának má­
sodik, folyó hó 15-iken megjelent száma annak bizony­
sága, hogy e lap rendületlen kitartással halad a maga 
elé tűzött cél felé. Ez a cél az, hogy tárgyilagos bírá­
latokban ttikröztcsse vissza a magyar szellemi élet képét, 
egyformán emlékezvén meg szépirodalmi, tudományos 
könyvről és mindennemű művészeti mozgalomról. Az uj 
szám gazdag tarta'omjegyzé.kéből kiemeljük a követke­
zőket: B. E. vezércikke az irodalmi kritika elhanyago­
lásáról elmélkedik. Roboz Andor, Ambrus Zoltán újabban 
megjelent munkáit méltatja. Bérezik Árpád uj vígjáté­
két : „Himfy dalait“ Lázár Béla ismerteti. Ezenkívül a 
következő bírálatokat olvassuk e számban: Tóth Mike 
középkori műépitményének (—i—r.) Hamvai, A jó vidé­
kiek (K. Zs.) Feuer, Trachoma útmutató (Juba Adolf). 
Mihály fi Ákos, Katbolikus egyetemek (B—tha) Francé 
Rezső, A Graspedomonadinák szervezete (Lasz Samu). 
Sipos Samu, Gazdasági káté (Osulak Lajos), Kohányi, 
Beszélyek és rajzok (Novák Sándor). Tölök Lajos, A 
bőrkórtau kézikönyve (J. A. dr.) Benyovits, Nemzetközi 
jogsegély (Szalai Emil) stb. A bírálatokon kívül közli a 
lap a megjelent könyvek gazdag bibliográfiáját és a fo­
lyóiratok szemléjét.

A „Vasárnapi Újság“ október 16-iki száma 
48 képpel jelent meg, melyek mind Ernszt Lajos nagy­
becsű magyar történeti képgyűjteményéből vannak véve. 
Ez érdekes gyűjtemény részletes ismertetését ez alka­
lommal először a „Vasárnapi Újságában veszi a közönség 
s az abból most bemutatott képek közt is sok van, 
melyek ez alkalommal kerülnek először nyilvánosságra, 
így többek közt XVI. és XVII. századbeli viseletképek, 
a Rudolf királynál járt persa követek arcképei, Kazin- 
czynak Kreizinger által festett egyik legjobb arcképe, 
Arany János, Vörösmarty, Madách, báró Orczy, Toldy 
Ferenc, Csiky arcképei, Orlay „Petőfi Debrecenben“ 
című ismert festményének első vázlata, továbbá a mű­
vészek saját festésű arcképei közül a Barabás, Burg- 
hardt és Kozina hármas képe, ifj. Markó, Brocky, Lotz 
és Székely Bertalan arcképei stb. A történeti festmé­
nyek (Székely, Lotz, Orlay, Than) képei s a szobrok 
mind a „Vasárnapi Újság“ e számában jelennek meg 
először. A gyűjteményt ismertető közleményt dr. Észté­
ig1 László irta. A „Vasárnapi Újság Regény tára“ most 
Vértesi Arnold „Kadocsa Ákos“ cimű legényét közli 
Neogrády Antal rajzaival és Karazin Nikolajevics Nikolaj 
„Kétlábú farkas“ cimű regényét, szintén képekkel, Ambro- 
zovics Dezső fordításában. A jelen szám közleményei 
közül fölemlítjük még a következőket: „A villámvonat.“

- „A mostani és hajdani börtönök.“ — liodalom és 
művészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képta- 
lány, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. — A Vasárnapi 
Újság előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Újdon­
ságokkal“ együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat 
kiadóhivatalában. (Budapest IV., egyetem-utca 4 ) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:

BITTERM ANN NÁNDOR.
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HIRDETMÉNY.
Alulírott, Zombor szab. kir. város kertésze, 

tisztelettel értesítem an. é. közönséget, hogy 
mindenszentekkor

1£ élő virágkoszoruk, ^
mint elődömnél, Goeser urnái, nálam is kaphatók, 
ha a megrendelés B—4 nappal előbb történik.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget, hogy 
faiskolánkat b. pártfogásában részesíteni szíves­
kedjék. Részemről mindent elkövetek, hogy becses 
bizalmukat kiérdemeljem.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, vagyok
teljes tisztelettel

Weisen János,
városi kertész.

8270. sz. 
kig. 1898.

Bács-Bodrogh vármegye újvidéki járásba bekebe­
lezett O-Kér nagyközségben Il-od irnoki állás üresedés­
ben jővén, felhívom a pályázni óhajtókat, miszerint ezen 
havi előleges részletekben kiutalványozandó évi 300 írt 
fizetéssel javadalmazott állásra kellően felszerelt kérvé 
nyeiket október hó 31-ig annyival is inkább nyújt­
sák be, mivel a később érkezőket figyelembe venni nem 
fogom.

Újvidék, 1898. évi októb hó 15er-én.
Mezey Imre,

2—1 szolgabiró.

5678. sz. 
kig. 1898.

Pályázat.
O-Kanizsa községben leköszönés folytán egy lovas 

és egy gyalogrendőri állás megüresedvén, azokra ezen­
nel pályázat hirdeti étik, felhivatnak mindazok, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt pályázati 
kérvényeiket ezen elöljáróságnál folyó hó 30-ig 
nyújtsák be, mert a későbben érkezők figyelembe nem 
fognak vétetni.

Évi javadalmazás teljes felszerelés s ruházattal 
együtt a lovasrendőri állásnál 300 fit és 120 frt lótar­
tási átalány, a gyalogrendőri állásnál 300 frt utólagos 
havi részletekben.

O Kanizsán, 1898. évi október hó 20 án.
Trenka István, Popovits,

közs. jegyző. közs. jegyző.

10,710. sz. 
kig. 1898.

Bács Bodrogh vármegye bács-kulai járásához tar­
tozó Cservenka községében lemondás folytán üresedésbe 
jött havi előleges részletekben a község pénztárából 
fizetendő évi 300 frt javadalmazással ellátott községi 
irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, mi­
szerint szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám 
legkésőbb f. évi november hó 10-ik napjáig 
annál is inkább nyújtsák be, mivel a később érkezőket 
figyelembe venni nem fogom.

Bács-Kula, 1898. október 5-én.

Dr. Széchényi Tamás,
3—3 főszolgabíró.

7764. sz. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Gyurgyevó községben leköszö­

nés folytán üresedésbe jött és kézbesítői teendőkkel 
egybekötött végrehajtói állásra ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állás évi javadalmazása 200 frt készpénz- 
fizetésből és az összes befolyandó végrehajtási illetékek­
ből áll.

Megjegyzem, hogy a megválasztandó köteles egyéb 
irodai teendőket is végezni.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy kellően fel­
szerelt kérvényeiket hozzám 18<*8. évi október hó 
30-áig nyújtsák be.

Zsablyán, 1898. évi október hó 10-én.
ILsTi/kolits,

3—2 főszolgabíró.

9459. sz. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Német-Palánka községében üresedésbe jött és havi 

utólagos részletekben fizetendő 300 frt évi javadalma­
zással összekötött gyalogrendőri állásra pályázatot nyitok.

Mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
felhívom, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kér­
vényeiket e hó 31-éig hivatalomnál annál is inkább 
benyújtsák, mert a később érkezőket figyelembe venni 
nem fogom.

N.-Palánkán, 1898. október hó 7-én.
Hlpp Dezső,

2—2 főszolgabíró.

Zomborban a belváros kis-temp- 
lom-utca 247. szám alatt levő ház 
szabad kézből eladó. Bővebb érte­
sítést ad a tulajdonosnő
3-3 özv. Grabner Tamásné.
10824. sz. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye b.-kulai járásába bekebe­

lezett B.-Kula községében leköszönés folytán üresedésbe 
jött havi előleges részletekben felveendő évi 400 írttal 
javadalmazott községi I. irnoki állásra ezennel pályáza­
tot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, misze­
rint kellőleg felszerelt kérvényüket hozzám f. é. no­
vember hó 20-áig annál is inkább nyújtsák be, 
mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom. 

B.-Kulán, 1898. október hó 13 án.
3—2 Dr. Széchényi Tamás,

főszolgabíró.

6397. 
kig. 1898.

pályázati hirdetmény.
A zom bori járáshoz tartozó O-Szivac községénél 

leköszönés folytán üresedésbe jött és 400 frt évi java­
dalmazással ellátott községi irnoki állásra, valamint a 
netán előléptetés folytán üresedésbe jövő és 300 frt évi 
javadalmazással bíró községi irnoki állásra ezennel pá­
lyázat birdettetik s felbivatnak ez állást elnyerni óhajtók, 
hogy minősitvényiiket igazoló pályázati kérvényüket 
alulírotthoz f. évi november hó 6-ig annál is 
inkább nyújtsák be, mert a később érkezettek figye 
lembe nem vétetnek.

Zombor, 1898. október 14-én.

Tárczay Dezső,
3—3 főszolgab.vó._

kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye bács-kulai jáiásába kebe­

lezett B. Keresztár községében lemondás folytán ürese­
désbe jött és 360 frt előleges havi részletekben fizetendő 
javadalmazással egybekötött községi irnoki állásra ezen­
nel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám f. 
évi november hó 10-óig annál is inkább nyújtsák 
be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem 
fogom.

B.-Kula, 1898. évi október hó 12-én.
Dr. Széchényi Tamás,

3—2 főszolgabíró.
18166/98. tan. sz.

HIEDSTHÍHT.
Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel 

közhírré teszem, miszerint a város tulajdonához tartozó 
27697/j600 hold palicsi gyümölcsfákért! telkek 5—5 ka­
pás parcellákban f. évi november hó 6-án d. u. 
fél 2 órakor a helyszínén nyilváros árverés utján 
alábbi feltételek mellett örökáron elfognak adatni:

1. Kikiáltási ár négyzetölenként: 1 frt 50 kr.
2. Vevők tartoznak minden egyes parcella után 

100 frtot a leütés után azonnal készpénzben lefizetni, a 
mely 100 frt vevő által a jóváhagyás után a vételár 
10%-ra kiegészítendő, a hátralékos vételár pedig 1899. 
évi január hó 1 tői kezdődőleg 5%-os kamat és 5%-os 
hátralékos kamattal együtt 10 (Tiz) év alatt, mindenkor 
január hó 1 én egyenlő részletekben a város házipénz­
tárába lefizetni.

3. Az árverés alkalmával lefizetett 100 frt az első 
részletekbe fog betudatni.

3. Az árverés vevőre nézve a leütés után azonnal, 
a város közönségére pedig a szabályszerű miniszteri jó­
váhagyás után lesz jogkötelező. Megjegyeztetik és kiköt­
tetik azonban, hogy az egészségre ártalmas ipartelepek 
ezen területen nem létesíthetők.

5. A jogügyletből származó összes bélyeg és ille­
ték költségek, valamint a birtokba vételtől számított 
adók egyedül a vevőt terhelik.

6. Vevő a megvett terület birtokába a miniszteri 
jóváhagyás után lép. Az árverés alkalmával az illető 
területen talált állandó ültetvények: úgymint az anyafák 
és anyaszőlőtőkék vevőt illetik, a többi összes oltvá­
nyokat azonban jogában áll a város közönségének az 
eladott telken hagyni és akár egyenként, akár egyszerre 
1899. évi április hó 15 ig elárusítani.

7. A megvett ingatlan a vételár teljes lefizetése 
után fog vevő javára bekebeleztetni.

8. Nem fizetés esetén a város közönsége jogosítva 
leend a megvett területet vevő kárára és költségére 
újból elárvereztetni, mely esetben a netalán! vételár-kü­
lönbözet és a felmerült összes költségek levonása után 
fen maradó összeg fog csak a vevőnek visszafizettetni.

9. Az ezen jogügyletből származó mindennemű 
peres kérdések eldöntésére a szabadkai kir. járásbíróság 
sommás eljárása köttetik ki.

10. Vevők tartoznak az általuk megvett parcellá­
kat legalább az útra eső részről elkeríteni.

Mely árverésre a venni szándékozók ezennel meg­
hivatnak.

Szabadkán, 1898. évi október hó 15 ik napján.

Jakobcsits Gyula,
2—1 gazdasági tanácsnok.

10279. szám kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Petrovoszellón üresedésben lévő állatorvosi 

állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom pályázni 
óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
hozzám folyó évi november hó 15-éig annál is 
inká’ *? nyújtsák be, mert a később érkezők figyelembe 
vélt .ni nem fognak.

Az állás javadalmazása a következő:
1. készpénzfizetés évi 500 frt havi előleges rész­

letekben ;
2. egy beteg jószág megvizsgálásáért rendelvény- 

írással együtt nappal 20 kr, éjjel 40 kr, szállásra ba 
kivitetik 80 kr;

3. a levágandó szarvasmarhák megvizsgálásáért 
nagysági és korra való tekintet nélkül 20 kr, minden 
darab sertés után 15 kr, bárány után 4 kr, birka után 
10 kr;

4. műtétekért a községi szabályrendeletben részle­
tesen megállapított dijak.

O-Becse, 1898. évi október bő 7-én.
Dr. Balaton Gyula,

3—3 főszolgabíró.

1868. sz.
kig. 18987

P ályáiaii hiráefmény.'
Csantavér községében üresedésbe jött gyalogrendőri 

állásra pályázatot nyitunk. Javadalmazása évi 300 frt, 
mely utólagos havi részletekben utalványoztatik ki.

Mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, sza­
bályszerűen felszerelt kérvényeiket f. évi november 
hó 15-ig Csantavér község elöljáróságához nyújtsák be. 

Kelt Csantavéron, 1898. évi október hó 16.
Szokola Gyula, Földi Mátyás,

jegyző. 2—2 biró.

10463. sz. 
tkvi 1898.

Srverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Izsák Rozália férj Tábori Józsefné 
végrehajtatónak Vörös Simon bezdáni lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 42 frt 28 kr tőkekövetelés és járulé­
kai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tör­
vényszék területén lévő s Bezdánban fekvő, a bezdáni 
28. sz. betétben Vörös Simon és Vörös Gombárovits 
Francziska tulajdonául bejegyzett s A. I. a. foglalt 
192. és 193. hr. sz. 222 ö. i. számú egész házra és 
szőlőre az árverést 441 írtban, ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlanok az 1898-ik éti november hó 8-ik napján 
délelőtt 10 órakor Bezdán községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át vagyis 44 frt 10 krt készpénzben, 
vagy az 1881 ik évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1898. évi szeptember hó 21 én.
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radáuy biró helyett:
Szedressy,

kir. trvszéki biró.

A monostorszegh-apatini ármentesitő társulat miniszteri biztosától*

372. szám.
M. B. 1898.

I I I.argyaiasi mim].
A monostorszegh-apatini ármentesitő társulat alul­

írott miniszteri biztosa részéről ezennel közhírré tétetik, 
miszerint a véleményező bizottságnak szeptember bő 
23-án tartott ülésében hozott 61 98. számú határozatából 
kifolyólag a társulat mintegy 15000 kát. hold árterületére 
végzendő műszaki ártérfejlesztési munkálatainak elké­
szítésére a miniszteri biztosi jóváhagyás feutartása mel­
lett zárt ajánlati versenytárgyalás birdettetik azzal, hogy 
verseny hiányában a munkálatok alkuegyezményileg is 
biztosíttatni fognak.

Ajánlatok szabályszerűen kiállítva s felszerelve — 
amelyekben a holdanként! egységár kitüntetendő — 
folyó évi október hó 28-ik napjának déli 
12 órájáig alulírott miniszteri biztosnál nyújtandók 
be; ezen túl beérkezett ajánlatok nem vétetnek figye­
lembe; az ajánlatok október bő 29-én fognak felbontatni.

Pályázók kötelesek bánatpénzül 400 frtot a társulat 
pénztárába készpénzben, vagy állami letétre alkalmas 
értékpapírban Zomborban 1898. évi október bő 28-ik 
napjának déli 12 órára kitűzött határidőig a társulati 
pénztáros által kiállítandó elismervény ellenében befizetni.

A munkálatokra vonatkozó általános s részletes 
feltételek, valamint a vállalkozóval kötendő szerződés 
mintája, úgy a munkálatok kiviteli módozatának a le­
írása is, a monostorszegh-apatini ármentesitő társulat 
igazgatóságánál (szóntai ut 213. sz. a.) a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Nemcsak okleveles, hanem ezen munkálatok körül 
tapasztalatot s gyakorlatot szerzett mérnökök ajánlatai 
is figyelembe vétetnek.

Kelt Zomborban, 1898. évi szeptember bő 30-án.
KARÁCSON GYULA s. k.,

3—3 miniszteri biztos.



Kihirdetés.
A bács-novoszellói anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezetője 

kihirdeti, hogy:
1. Finta Ferencz, ki családi állapotára nézve nőtlen és a kinek 

vallása római katholikus, állása (foglalkozása) kisbirtokos, lakóhelye 
Csakovce (Szerém megye), születési helye Csakovee (Szerém megye), 
ideje 1874. évi május hó 20-ik napja s a ki néhai Finta György és 
özvegye született Stumper Apollónia fia.

2. Varga Magdolna, ki családi állapotára nézve hajadon és a 
kinek vallása római katholikus, állása (foglalkozása) háztartásbeli, lakó­
helye Báes-Novoszelló, születési helye Báes-Novoszelló, ideje 1877. évi 
március hó 21. napja s a ki Varga János és nejének született 
Czétényi Katalin leánya, egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhivatnak mindazok, akiknek a nevezett házasnlókra vonat­
kozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést gátló 
körülményről tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél 
(helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztési hely községi elöljáró­
sága (illetőleg anyakönyvvezetője) utján jelentsék be!

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni u. m.: 
Bács-Novoszellón és a Zomborban megjelenő „Bácska“ eimii lapban.

Kelt Bács-Novoszellón, 1898. évi október hó 9. napján.
Fejes Ágost,

2—2 anyakönyvvezető.

Bciratt a szabadkai földmivesiskolába,
Szabadka sz. kir. város földmivesiskolájába 

beiratkozok részére szolgáló tájékoztatások.
1. A tanév november 1-én kezdődik, a be­

iratkozások ellenben október 25— 30. közt tör­
ténnek Palicson.

2. Csak oly 16. életévet betöltött, vagy 
katonakötelezettségüknek eleget tett gazdailjak 
vétetnek fel, akik a szervezeti szabályok 4— 
§-ban előírtaknak eleget tudnak tenni.

3. A városi ösztöndíjak elnyerése iránti kér­
vények Szabadka sz. kir. város földmivesiskolá- 
jának tek. felügyelőbizottságához címezve, a föld- 
mivesiskola igazgatóságánál nyújtandók be leg­
később október 20-ig.

4. A bővebben tájékozódni kívánóknak a 
szervezeti szabályok kívánatra vagy azonnal meg­
küldetnek, vagy pedig a kellő felvilágosítások az 
iskola telepén szóbelileg megadatnak.

Kelt Palicson, 1898. október hóban.
Szabadka sz. kir. város földmivesiskola 

3-2 igazgatósága.
9077. sz.

«
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Villanyos Mzicsengők,
55- távbeszélők,

VILLÁMHÁRÍTÓK felállítása, javítása, rendbetartása.
ÁLLANDÓ NAGY VÁLASZTÉK:

csengők, sodronyok, billentyűk, elemek, 
S VILLANYOZÓ-GÉPEKBEN lg

TELTSCH GÁSPÁR,
látszerészeti, elektrotechnikai és mechanikai műintézetében

5—1 ZOMBOR.

Vidéken uj berendezések és javítások elfogadtatnak.

3«

Alnlirott Zombor város területén levő, bajai-ntcai 29. sz. lakháza, 
mely 4 szobából és mellékhelyiségekből áll, szabad kézből eladó, esetleg 
jövő év május 1-től hosszabb időre bérbe adandó.

Bővebb értesítést szóval vagy Írásban alnlirott nyújt.
3—1 Nemes-Militicsen.

,A r- <*H*'*C - , '■&&& .ti Sre.%(: ...vv -lÁ'Ay 3

tkvi 1898.

I Zdr d.e t m. ér2-3T„
jf _ _ --------------
w Alulírott, ki Zombor szab. kir. városnak 22 éven át főkertésze voltam és ezen idő
% alatt tőlem teihetőleg a legnagyobb buzgósággal és előzékenységgel igyekeztem a nagyérdemű 
«1 közönség szakmámba vágó igényeit és megbízásait teljesíteni. A nagyérdemű közönségnek 
ij ezennel becses tudomására hozzom, bogy 1898. évi október hó 1-től kezdve, a
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Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Majszki Milán és társa 
végrehajtatókuak néhai Majszki Márkó örökösei végre­
hajtást szenvedők elleni 130 és 62 frt tőkekövetelések 
és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék területén lévő s O-Szivacon fekvő, az ó-szi- 
vaci 1522. számú tjkvben Majszki Márkó és Majszki 
Mirkó tulajdonául bejegyzett A. -j- 7693. hr. számú 
1100 □ öles szőlőből Majszki Márkot 4/6 od részben 
megillető jutalékra az árverést 400 forintban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1898. évi november hó 7-ik 
napján délelőtti 10 órakor Ó-Szivac községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át vagyis 40 forintot készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX-ik törvénycikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1898. évi augusztus hó 25-én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tvszéki biró.

10581. sz

“50

6$

bajai utcában lévő 23. szám alatti házamban, valamint az ezzel szem- ,, 
ben fekvő ,,Zsivánovits“-féle nyaralóban, egy a mai modern követelményeknek «r 
minden tekintetben megfelelő, dúsan felszerelt «■»

dísz-, mű- és kereskedelmi kertészűzletet
nyitottam, a melyben minden e szakmába vágó, úgymint: VÍl'ágk0SZ0ruk és virágcsokrok 
a legújabb és modern kiállításban,— továbbá: rózsák, dísznövények, Cserépvirágok, VÍrág- 
és konyhakerti palánták, szóval a kertészet körébe tartozó mindennemű cikkek a legizle- 
sesebb kiállításban a legolcsóbb árak mellett kaphatók lesznek.

Továbbá ajánlom magam sírok díszítésére, úgy uj díszkertek, illetve az utóbbiakhoz .. 
való tervrajzok elkészítésére a legújabb és legcélszerűbb minták szerint legolcsóbb árak mellett. H 

Midőn ezúttal a nagyérdemű közönségnek eddigi, 22 éven át tapasztalt szives jóindu- flT 
tatáéi t köszönetemet fejezem ki, a legnagyobb előzékenységgel fogok iparkodni ezen párt­
fogást a jövőben is teljes mérvben kiérdemelni.

Maradtam magamat további kegyeikbe ajánlva és szives pártfogásukat ezúttal is kérve
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GOSER VIDA,
rrL-ű.- és díszkertész.

ZOMBOR, bajai utca 23. házszám.

* tó?-VTj

Vas- és fém-eszteráálás,
lIlilllniííH

GAZDASÁGI GEF- és MECHANIKAI MŰHELYE, FEMÖIIŐDE
VARRÓGÉP-JAVÍTÓ INTÉZETE

tkvi 1898.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, Logy a zombori kereskedelmi 
és iparbank végrehajtatónak Gerlich János végrehajtást 
szenvedő elleni 700 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a 
zombori kir. járásbíróság) területén lévő s Zomborban 
fekvő, a zombori 654. sz. betétben Gerlich János tu­
lajdonául bejegyzett A y l. sorsz 6277. hr. számú 
3 hold 183 □ öles ingatlanra 592 frtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fenuebb megjelölt ingatlan az 1898-ik évi 
december hó 31~ik napján délután 3 órakor a zombori 
kir. törvényszék árverési helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0~át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX ik törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1898. évi október hó 11-én.
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság

Radány Péter,
kir. tvszék: biró.
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Zarándok-(Sóház-) u. 105.

Készítek mindennemű gazdasági gépeket, úgymint: knkorica-morzsolókat saját 
jobbított mintám szerint felülmúlja az eddig készített morzsolókat. Szecskavágókat, darálókat 
répavágókat, szivattyúkat, fecskendőket, vetőgópeket, konkoly tisztítókat 
(Incur), dugattyúkat szivattyúkhoz és gőzkazánokhoz minden nagyságban fómöntvénvek 
minta vagy rajz szerint.

T7"a,s- és férEL-esztexg-álás.
Raktáron tartok mindennemű gazdasági cikket és technikai dolgokat. Gépolaj, consistens 

zsír, dobsinek magas bordákkal, forraló csővek gőzkazánokhoz, csővek kovácsolt vasból
vízvezetékeknek, vas- és rézpótlékok, mézgaáruk, mózga szelencék, zsinórok,
buvo lapos zsinórok, vizmntató üvegek, csavarok, kulcsok és mindennemű 
szerszamokat.

Sircsapek és szelete csapszegek, Gépssíjjak elslrenii oiinborbeL
Feszmérők (manometer) újak és javításoknak külön berendezett osztály, feszmérők

kipróbálása ingyen eszközöltetik.
jawMeek elfogadtalak, gazdasági gépiét,

°P^®t»ttakákat co 7ARRŐGEP.JAVIXÁSOS. jv.íá.v.yom

naelleirfc eszls Szol "feetíj.©)*,.

Malmok rekonstruálása, berendezése és bárminemű iparvállalat berendezése
* általam eszközöltetik.
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Gépszijjak elsőrendű színbörböl.
Zombor. Bittennonn Nándor áo fia könyv- áo «nyomdájából.

1


